

益民书屋管理员技能大比拼 我区代表队摘得桂冠

本报讯(通讯员褚鹏程)近日,由北京市新闻出版局、北京市读书工程领导小组办公室主办的“首邑杯”文化惠民工程知识竞赛决赛在大兴区图书馆举办,石景山区图书馆代表队获得了第一名的好成绩。

进入决赛的8支代表队是通过预赛从全市16支区县代表队选拔出来的,参赛选手来自全市各

民书屋的管理员。竞赛的题目涵盖了益民书屋管理与服务、十八大精神和共享工程建设、公益服务、传统文化知识等方面。竞赛分为必答题、判断题和技能展示、观点陈述四个环节。最终经过紧张激烈的角逐,石景山区图书馆代表队荣获冠军。

为把党和政府的文化惠民政策落到实处,在区文化委员会的指

导帮助下,石景山区图书馆不断加大益民书屋工作力度,对已建成的38家益民书屋实行规范化管理,统一标牌,制度上墙,公式开放时间,有效方便了社区居民就近开展文化学习。不断加强对管理员的教育培养,定期对管理员进行培训,定期举行“管理员活动日”,为他们答疑解惑,为他们相互交流提供平台,不断提高他们的专业技能。通

过征文、演讲比赛等各种形式提升管理员的工作热情和使命感,有力促进益民书屋整体工作进展。

本次比赛是对益民书屋管理员综合素质和精神风貌的一次集中检阅。通过比赛,充分展示了大家过硬的专业技能和政治思想水平,以及在引导群众爱读书、读好书的基础上,自身以读书促学习,以学习促发展的模范带头作用。

八角街道

PDA模拟考试备战三经普

本报讯(通讯员金家善)“这个长得像IPAD的电子终端设备名叫PDA(手持电子终端设备),我们用这个仪器对经营户或企业进行数据录入和拍照,然后上传至数据库。”八角街道经普办工作人员向大家介绍说。日前,八角街道经普办召开第三次经济普查战前动员会。

会场上对普查员如何使用PDA进行了再次培训,对单位普查表、规模(限额)以下法人单位普查办、个体经营户普查表等注意问题进行梳理,对PDA数据采集操作方法及操作流程进行分解明示。培训后,对普查员进行现场模拟考试,考察其对普查业务的掌握程度并有针对性地进行指导,更好地为辖区5142户个体经营户和企业服务。

第三次全国经济普查现场登记工作1月1日已正式启动,街道对经济普查工作作了全面部署,要求全力抓好普查登记业务和PDA操作培训工作、PDA单位信息导入工作等各项阶段性工作。

街道经普办负责人强调,普查登记工作时间紧、任务重,区街两级普查机构要增强紧迫感和责任感,克服困难、真抓实干、努力工作,以高度负责的工作态度迅速进入“决战状态”,确保普查任务圆满完成。

五里坨地区最后一批回迁居民获新房

本报讯(通讯员梁粉宁)“今天终于拿到新房钥匙,我非常高兴,打算尽快装修房子。”在回迁安置房办理现场,一位拿到钥匙的居民激动地说。从2013年12月28日开始,五里坨地区最后一批回迁安置房居民集中办理入住手续,将有587户、792套房的钥匙交到居民手里。截至目前,已办理671套房子的人住手续。

据五里坨街道负责人介绍,随着新居民的入住,2014年五里坨街道将全面推进回迁安置房的社区建设工作,积极开展社区居委会的筹备工作,建立三个社区居委会筹备组,现已安排部分社区干部开始对社区情况进行摸底,建立居民信息台账,预计4、5月份正式入驻办公,切实为回迁居民做好服务工作。

同时,五里坨街道要在社区党组织建设方面进行大胆探索。将形成以C区作为试点,成立C区临时联合党委,联合6个涉迁社区之力,统一管理服务C区社区党员群众,形成“载体联创、活动联搞、阵地共享、党员共管”的“四联”体系,并及时总结经验,形成机制,指导后续回迁社区的党建工作实践,努力实现区域党建全覆盖,打造街道党建特色品牌。

简讯

●日前,我区2014年度排污申报登记工作已经全面展开,区环保局监管科分批次分行业对我区排污单位进行培训。监管科首先针对全区60余家一二类汽修企业召开了“排污申报登记工作部署暨培训会”,会上介绍了相关的环保法规规定,对排污申报表做了详细讲解,更对企业提出了环境监管的各方面要求,对我区VOCs排放企业从申报登记的角度予以规范,以多种手段推进环保工作。 李晓同

石景山医院

援疆干部圆满完成任务返京

本报讯(通讯员吴丽萍)1月1日,参加北京市第七批第三期援疆的石景山医院泌尿外科主治医师王宽和麻醉科主治医师郑侃返京。

他们在首都机场受到了石景山区卫生局及石景山医院领导的热烈欢迎。两位医生在当地开展了包括肾孟切开取石、阴囊巨大肿瘤切除、联合麻醉、臂丛麻醉、有创监测等在内的多个技术项目,顺利完成了本次医疗援疆任务。

联科医院

升国旗庆新年

本报讯(通讯员张敏)元旦前夕,北京中医药大学研究生临床医院北京联科肾病医院举行升旗仪式。身着职业服装的医生、护士、管理人员方队在医院楼前广场列队,迎着初升的朝阳,在嘹亮的国歌声中注目国旗冉冉升起。

面对庄严升起的国旗,早起的患者及家属,周围晨练的居民纷纷驻足,肃立。仪式结束后医护人员纷纷感慨:“参加升旗仪式心情很是激动,当国旗冉冉升起时,自豪感和责任心油然而生。新的一年,我们全体人员将以更加饱满的工作热情和精神风貌投入到日常工作当中。”

医院一位相关人士表示,联科医院每月第一个工作日都会举行升旗仪式,这已经成为联科文化的重要组成部分,而医院文化影响着员工的思想行为,是医院发展的精神支柱。在旧岁与新年交替之际举行升旗仪式,就是要号召全院职工牢记自己的职责,更好地为卫生事业服务。

艺术团新春送慰问 养老院里暖意浓浓

本报讯(通讯员马喜妹)2013年12月29日,古城街道天地人艺术团来到四季青敬老院进行慰问演出。在为老人们送去快乐的同时,更使每一位参与其中的成员体会到了尊老爱老的传统美德。

演出在舞蹈《盛世欢歌》中拉开帷幕,曼妙多姿的傣族独舞《孔雀飞来》,欢快的群口相声《梦想与行动》,中老年模特表演等精彩的节目一一登场。台上演员们载歌载舞,台下观众如痴如醉,沉浸在欢乐的祥和之中,现场气氛十分融洽。

演出结束后,老人们和敬老院的工作人员都依依不舍地和演出人员握手辞别,激动地说,希望你们常来。



开放校园博物馆 亲子快乐迎元旦

本报讯(记者吴丹)石景山外语实验小学在2013年的最后一天举办了博物馆开放日,同学们在校园里分区域展示了一年来博物馆课程的学习成果。

一年级的“小豆包”们在《品西餐 学礼仪》情景剧的表演中展现了孩子天真烂漫的一面,一个个小绅士、小淑女认真可爱的表演引来家长们的阵阵笑声;《感悟京味文化 享受民族乐趣》帮助同学们了解“兔儿爷”的来历和寓意,家长孩子齐动手绘制的

“兔儿爷”也是同学们在新年里收到的第一份礼物;《走进法海寺》提高了同学们的壁画鉴赏能力,增加了文物保护知识,让孩子们在临摹壁画的过程中感受古代艺术魅力和历史积淀的力量。抽陀螺、推铁环、抖空竹、踢毽子,家长们儿时的玩具也让孩子们投身到体育运动中,在冬日的阳光里尽情欢笑。孩子和家长们利用情景模拟、知识问答、手工制作等多种亲子互动形式共同迎接新年的到来。

图为家长与孩子共同书写新年愿望

古城街道

摘除城市“毒瘤” 非法废品收购站隐患多

本报讯(通讯员李平求)近日,古城街道办事处主任王永明率领街道安全科、派出所、消防中队、工商所、城管分队及农工商等有关人员组成的联合检查组,开展对非法废品收购站全面清理整治活动。

据了解,在整治过程中,检查人员发现废品收购站点普遍存在火灾隐患,多数废品站将店铺堆得满满的。比较普遍存在的隐患有:一是人与废品共挤一室;二是未配置必要的消防灭火器;三是易燃易爆物品与一般物品混存;四是用火用电极不规范。据此检查人员依法对其进行耐心细致的思想

疏导和宣传教育,尽量让当事人进行自行搬迁,尽快拆除废品收购站的临时、简易、违章建筑。

据街道安全科工作人员介绍,近期将全面开展清理整顿辖区内废品收购行业,重点查处取缔无牌无证废品收购站、彻底拆除废品收购站违法乱搭建及整顿有牌照的废品收购站等,彻底摘除非法废品收购站这一城市“毒瘤”。对拒不配合的无照废品收购站点和使用临时、简易、违章建筑的废品收购站点要依法坚决予以取缔,决不手软,做到不留死角,为辖区居民创造一个良好的工作生活环境。

2013年12月23日~12月29日石景山区空气质量周报



| 日期 | 空气质量指数 | 首要污染物 | 级别 | 空气质量状况 |
|-------|--------|-------|----|--------|
| 12.23 | 168 | 细颗粒物 | 4 | 中度污染 |
| 12.24 | 238 | 细颗粒物 | 5 | 重度污染 |
| 12.25 | 215 | 细颗粒物 | 5 | 重度污染 |
| 12.26 | 36 | - | 1 | 优 |
| 12.27 | 41 | - | 1 | 优 |
| 12.28 | 35 | - | 1 | 优 |
| 12.29 | 90 | 细颗粒物 | 2 | 良 |